

“新”欣向荣的洁净煤气化

1月11日下午13:30,公司在明泉厂新办公楼三楼会议室召开了公司相关管理人员学习会,公司党委书记、副董事长孙洪海主持会议。会上,相关人员先后介绍了公司项目进展情况,对洁净煤气化项目

“富煤、贫油、少气”是我国资源状况,在这种情况下以煤代油生产低碳烯烃,就成为实现我国以“煤代油”能源战略,是保证国家能源安全的重要途径之一。同时,醇醚专委会专家也表示:雾霾天气频发,

大力推广甲醇燃料等清洁能源是减少机动车尾气排放和改善雾霾天气的现实选择。据2014年1月8日中国化工报报道:2014年亚洲甲醇价格还将维持上涨趋势。另外,当前国内烯烃90%来源于石油,因此,甲醇是链接现代煤化工和石油化工的桥梁,是煤化工产品替代石油化工产品的“必经之路”。甲醇、烯烃、芳烃、乙二醇等产品具有广阔的市场空间。

随着新型煤气化技术的发展,可用煤种范围扩大,不再局限于相对高价的优质无烟块煤,因此,企业产品成本大幅下降,市场竞争力提高。我们通过前期调研工作得出数据:采用洁净煤气化后,吨氨标准煤耗将至少下降220kg。此外,新型煤气化项目整个流程各个环节均有成熟的技术及建成的装置,无技术风险。

2012年工业和信息化部发布的相关文件中计划在5年内选择19家左右的以煤为原料的大、中型合成氨等煤化工企业,进行技术改造,形成一定规模的

以先进煤气化技术为龙头的煤气化能力。我公司正是工信部选取的19家试点企业之一。2013年在山东省六大传统产业转型升级指导计划的通知中明确指出“支持鲁西化工、华鲁恒升、东平瑞星、联盟化

“石油替代”战略



工、阳煤平原、明水大化、兖矿鲁南等企业,积极发展洁净煤气化技术”。

公司领导班子抢抓机遇,确定了新形势下“回归主业、做精主业、做强主业”的发展定位。党委书记、副董事长孙洪海对公司实施项目建设和调研、向洁净煤气化转型发展的必要性、重要性进行了全面阐述。当前,在省、市各级政府及晋煤集团的大力支持下,我们必须把握“退城进园”的历史机遇,发挥公司的人才优势、交通优势、水资源优势、市场区域优势,对新型煤气化项目进行总体规划,分步实施。

走新型煤气化发展路不仅是明化实现“升级转型、结构调整”的重要保障,更是三五年内再“造”一个全新明化的必由之路!

(战略发展委员会 刘吉军)



的前景和效益进行了分析。

新型煤化工是用煤转化高新技术,建成未来新兴的煤炭—能源化工产业。主要以煤制油、煤制甲醇、煤制烯烃等等的洁净能源和化学品为产品。因它可以洁净高效的利用煤炭资源实现环境友好、效益最大化,又可以在能源梯级利用、产品结构方面对不同工艺优化集成,实现煤炭—能源化工一体化,从而生产洁净能源和可替代石油化工的产品,所以它即是未来新型工业化道路发展的战略方向,又是未来中国能源技术发展的战略方向。



1月12日,晋煤集团驻外公司监事巡视督察组来我公司进行履职调研。公司党委书记、副董事长孙洪海陪同视察。

(记者 程桂红)

宁阳县委书记刘学保一行来公司参观

1月15日下午,宁阳县委书记刘学保、副县长崔媛等一行六人到公司参观和调研,公司党委书记、副董事长孙洪海,党委副书记仇健等陪同。

参观团首先到明泉厂区生产现场进行了现场参观,随后,在公司三楼会议室,双方就下一步宁阳明升达公司“退城进园”工作进行了深入的工作交流。公司孙书记就我公司正在实施的“退城进园”和企业搬迁工作做了详细介绍。听取了介绍后,刘学保书记表示:山东晋煤明水化工集团有限公司“退城进园”工作的经验和做法非常值得学习和借鉴,宁阳县政府将会在明升达公司“退城进园”的搬迁工作中给予政策上的最大支持。



(记者 龙云)

简讯

◆2014年1月14日上午,济南空军通信团政治处领导来我公司进行双拥共建工作座谈,公司党委副书记仇健接待并参加会谈。(记者 龙云)

◆2014年1月10日,公司欢送2013年度退休职工,工会主席纪红、常务副总股传光等出席欢送会。(工会通讯员 术洪彬)

◆随着公司工作重心转移,明泉厂中午班中餐增加到760人。春节临近,综合科提前和食堂沟通,预定除夕至大年初一的菜谱,并定制四种馅料水饺,让节日期间上班的职工高高兴兴、快快乐乐吃好班中餐,享受到大家庭的温暖。

◆明泉化肥厂尿素车间的水解回流冷凝器易结垢,直接影响了生产的安全稳定。本月初,尿素车间对其进行了改造,改造后的解析废液各项指标均达标,经冷却后可直接送尿素循环水回用或送终端水处理后外排。(明泉通讯员 王雪迎)

◆按照2014年工作规划,热电公司实施了新的安全教育培训计划。元月21日,锅炉车间对本单位的临时工进行了首次培训,由车间领导对安全工作的重要性做了详细阐述。

◆2014年元月12日下午2点,热电公司安委会第一次会议在交接班会议室举行,公司副总姚树勤、安全总监付吉鑫及热电公司全体安委会成员参加会议。会议由安全环保。(热电通讯员 赵杰)

◆进入2014年1月,双氧水装置的拆除工作进一步展开,1月6日至18日,双氧水项目小组对运转设备、小的静置设备、压力管道进行了拆除。

◆2014年1月12日,双氧水项目换热器招标圆满结束,本次招标的换热器采用了航空铝材料,该材料密度低、强度高、导热性、抗腐蚀性、抗疲劳性、延展性较好。(双氧水项目组通讯员 苗成祥)

◆为了有效降低非生产性费用支出,宣教处不断转变工作思路,及时调整工作方法,将《明化人》报编辑印制的整体外包方式调整为自己设计编辑、直接联系厂家印制的方式。并针对公司人员变化情况,合理缩减印制数量。经过多方调查洽谈、内部精确核算,在由新闻纸改为铜版纸、提高了报纸质量和效果的情况下,费用支出实现了降低30%,第114期《明化人》报纸印制费用节约900元。下一步,宣教处计划在明泉厂区各岗位设置报架,提高《明化人》的阅读率,在确保一线岗位员工能全部及时看到报纸的前提下,进一步精算印制数量,减少费用支出。(宣教处记者 程桂红)

节日
健康
菜
羊肉
寒冬
吃山
肉,健
长寿。

做法
将羊
4厘
2.5厘
的条。
姜洗
切段
用刀打
将孜然
火炒干
压成细
与辣
同放石
中加咖
匀。往
中加入
酒、盐
搅拌均
再将葱
入,腌
分钟去
姜。火
放至六
把羊肉
入锅内
油,待
出水转
油温下
取出。
重新开
再把羊
复炸一
出,加
药、香
然等调
炖熟即
食。

健
说:羊
助元阴
精血、
劳之食
有暖中
虚、开
脾的功
山药补
胃、补
肾,可
治疗性
炎、肺
嘴、糖
遗精、
等;香
有消食
气、壮
兴的功

(下转
版中)